

# 包汤圆、猜灯谜、送关爱……太白湖新区闹元宵 邻里情年味浓，新区居民挺乐呵

本报记者 邓超 通讯员 王萍 武海涛

“灯树千光照，明月逐人来。”又到一年元宵时，赏春花、赶灯会、猜灯谜……太白湖新区镇街开展了形式多样、丰富多彩、极具民俗气息的新时代文明实践活动，为广大市民送上了丰富多彩的“元宵大餐”。

## 猜灯谜闹元宵 丰富居民生活

2月15日，许庄街道京杭佳苑社区举办“党社联动庆团圆 老少同乐闹元宵”学非遗猜灯谜暨雏鹰课堂儿童志愿服务表彰大会，200余名居民参与活动，活动以太白湖京杭艺术团舞龙舞蹈表演《岁岁好年》开场。随后，京杭佳苑社区相关负责人总结汇报了雏鹰课堂工作情况。宣读了《京杭佳苑社区关于表彰雏鹰课堂先进工作者的决定》，公布了获得优秀志愿服务单位、优秀教师志愿者、优秀社区工作者、优秀学员名单，并为获奖者颁发了荣誉证书。

在猜灯谜活动中，“丝绸之路(打一体育项目)”、“百姓才是头上天(打一称谓)”、“日日闻鸡即攻读(打一学校名称)”、“山上还有山(打一汉

字)”等涵盖经济、民生、教育、生活多种类型的竞猜谜面，寓教于乐，极大丰富了社区居民文化生活。同时济宁市非物质文化遗产发展协会刺绣、民国口金包非遗传承人来到现场，通过现场讲解、展品观看、制作体验形式，让社区居民感受到非遗文化的魅力。

社区公益课堂郭懿诺同学跟随刘静茹制作了一个民国风手包，孩子妈妈介绍，“这是孩子人生中第一次拿针线，从没想到她有这方面的天赋，希望以后能跟随非遗传承人进行专业学习”。三楼大厅内张灯结彩，喜气洋洋，孩子们拿着猜灯谜赢得的小老虎、文具大礼包一起分享自己的喜悦。活动结束后，孩子们围着社工老师，大声问着下一次活动的时间，直至家长们一再催促才离开。

当日，南风花园社区两委联合城投物业、济宁银行举办



猜灯谜活动极大丰富了社区居民文化生活。

了“喜闹元宵 团圆灯会”猜灯谜活动，为社区居民带来了一场丰富多彩的精神文化盛宴。活动开始前，工作人员将准备好的200余个悬挂谜语的灯笼高高悬挂在绳子上，在浓厚欢乐的节日氛围下，前来参与活动的居民络绎不绝，内容丰富的灯谜吸引了大家，谜面通俗且有趣，男女老幼齐聚一堂，你一言、我一语地互相提示和讨论，有的与身旁的朋友“窃窃私语”，有的自己在手里不停地比划、沉思。猜对答案的居民欢欢喜喜地拿着灯笼

去领取小礼品，现场洋溢着欢乐、祥和、喜庆的气氛。

“参加这样的活动感觉节日氛围感特别强，让孩子们感受传统文化，猜中了还得到丰富的礼物，孩子们也都特别开心！”本次社区猜灯谜活动，在弘扬中华民族传统文化的同时，丰富了社区居民们的业余生活，也增加了邻里间的感情，受到社区居民们的一致好评。

## 元宵送温暖 关爱暖人心

石桥镇社工站在登丰里社区开展了“月照万家灯，幸福团圆时”元宵节关爱老年人活动。通过带领社区老年人手工制作灯笼和分发品尝热乎的汤圆，营造敬老爱老的良好氛围，促进登丰里和谐社区建设。2月14日，社工和志愿者提前到达了登丰里社区服务中心，布置活动场地，对接社区物业志愿者，邀请居民前来参加活动。

活动中，社工和志愿者带领老人们做手指操和健身操。社工耐心讲解手指操和健身操的步骤，引导老人们学习每一个动作，整个活动大厅都被欢乐祥和的气氛环绕。

社工引入元宵节和冬奥会元素，在宣传冬奥会相关知识的同时，邀请老人们分享生活中所感受到祖国的发展变化。“得感谢政府，感谢党，咱生活比以前真好太多了，吃的住的都好，这都住上楼房了”，老人们说。

在手工制作灯笼的环节中。社工向老人分发制作灯笼的材料包，主动展示如何制作灯笼，现场热闹的氛围让老人们对制作花灯信心满满。在社工与志愿者耐心、细心地帮助下，老人们很快完成了灯笼制作，纷纷展示自己做的灯笼，并表示要拿回家挂起来装饰。简单的制作方法内涵丰富的精神文化，手工制作既锻炼了老年人眼手协调能力和手部的灵活度，也丰富了他们的文化生活，使老有所乐。

在活动的最后，社工煮了

热乎乎的元宵，为不便出门的老人入户送汤圆。一碗甜蜜的汤圆，一个舒心的笑容。老人们在品尝汤圆的同时，不仅感受到了团圆喜庆的节日氛围，也感受到了政府的关心和温暖。

## 景区里赏花灯 游客们闹元宵

当日，济宁五彩万象城景区内游客络绎不绝，热闹非凡。成千上万的市民前来看花灯、赏民俗、猜灯谜、看舞龙舞狮……“火树银花元夕夜，彩灯万盏熠霞流。”用这句诗形容正月十五的五彩万象城的夜晚很适宜。当晚，23组形态各异、生动有趣的彩灯争相斗美，使五彩万象城变身为五彩缤纷的梦幻世界，游客置身其中感受元宵节欢乐祥和的节日气氛。

太白湖新区两新组织党委当天举办了“党建引领聚合力，情暖两新庆元宵”活动，辖区两新组织党员群众40余人参与本次活动。猜灯谜历来是元宵节传统节目，活动当天，两新组织党群服务中心挂起了灯笼与灯谜，灯谜的谜底以爱国教育、党建知识、党史知识等为内容，让居民群众在雅俗共赏的趣味活动中，加强党员群众的思想政治建设，激发学习动力，展现求知精神。

随后，大家其乐融融，合力制作了汤圆，两新组织党员志愿者们及时把热腾腾的汤圆送到物业保洁人员、保安、快递小哥等人群手中，送去节日的问候和美好的祝福。

近年来，太白湖新区两新组织党委精准对接党员、群众需求，持续增强党组织服务功能，通过开展丰富多彩的活动，把党员凝聚起来，让支部活跃起来，大大增强了新区广大居民群众的安全感、幸福感、获得感。



五彩万象城变身为五彩缤纷的梦幻世界。



景区内游客络绎不绝。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:易雪